
Αξιότιμα μέλη του Συλλόγου, 

Σας καλωσορίζουμε στην 11η κατά σειρά ετήσια τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. Θα 

θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την ανταπόκριση, την εμπιστοσύνη και την υπομονή σας. Ο 

Σύλλογος όλα αυτά τα χρόνια ανέδειξε, σύμφωνα με τον καταστατικό του σκοπό, και πρόβαλε 

το θέμα των δανείων με ρήτρα αξίας συναλλάγματος. Συντόνισε, δραστηριοποίησε και 

ενημέρωσε τα μέλη του, αλλά και οποιονδήποτε άλλο δανειολήπτη με ρήτρα αξίας 

συναλλάγματος που απευθύνθηκε και ζήτησε τη συνδρομή μας. Αναζήτησε επιστημονικούς και 

νομικούς συμβούλους, δικηγόρους, οικονομολόγους- εμπειρογνώμονες οι οποίοι συνέδραμαν 

στην αντιμετώπιση του προβλήματός μας. 

Ο Σύλλογος παρείχε, ακόμα, συμβουλές στα μέλη του, αφουγκραζόμενος τις απορίες και 

ανησυχίες τους, με τακτικά ενημερωτικά e-mail, ενώ από το τηρούμενο αρχείο μας προκύπτουν 

χιλιάδες περιπτώσεις που δεχτήκαν (άνευ χρέωσης) νομικές κατευθύνσεις από έμπειρο νομικό 

ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ (ρυθμίσεις, διαχείριση - επεξεργασία νομικών προτάσεων, ανάλυση ισχύοντος 

πλαισίου -νομικά εργαλεία-, νομικές συμβουλές κ.α). 

Σε κάθε ευκαιρία, ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. μέσα από άρθρα σε ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο, αλλά και 

μέσα από ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές συνεντεύξεις ενημέρωσε έγκυρα, έγκαιρα και 

αντικειμενικά τόσο τους δανειολήπτες όσο και τον υπόλοιπο κόσμο για το τί ακριβώς συμβαίνει 

με αυτά τα δάνεια, την πραγματική τους φύση, την τεράστια προσπάθεια που κάναμε και 

συνεχίζουμε, την αδικία την οποία έχουμε υποστεί και για το ότι πρέπει όλοι να αναλάβουν την 

ευθύνη τους. 

Ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ, επιπλέον, δικτυώθηκε και έχτισε γέφυρες με οργανώσεις χωρών της Ευρώπης 

που δραστηριοποιούνται στην προστασία δανειοληπτών σε ξένο νόμισμα. 

Ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. ως σωματείο μη κερδοσκοπικό, όλα αυτά τα χρόνια, υποστηρίχθηκε οικονομικά 

αμιγώς από ίδιους πόρους (συνδρομές των μελών), χωρίς καμία κρατική επιχορήγηση και με τη 

σωστή διαχείριση μπόρεσε να λειτουργήσει και να ανταπεξέλθει σε όλες τις οικονομικές του 

ανάγκες. Στη διάρκεια αυτών των χρόνων δεχθήκαμε ελέγχους από το αρμόδιο τμήμα της 

Περιφέρεια Αττικής (ως εποπτεύουσα αρχή των σωματείων) χωρίς όμως να εντοπιστούν 

παραλήψεις ή λάθη. Η σωστή διαχείριση και λειτουργία μας επέτρεψε να υλοποιήσουμε τον 

σκοπό δημιουργίας του Συλλόγου και να συνεχίζουμε προς αυτή την κατεύθυνση. 

Κάνοντας μια μικρή αναδρομή για τα νεότερα μέλη μας υπενθυμίζεται πως το 2019 

εκδικάστηκαν σε Β’ βαθμό οι αγωγές κατά των τραπεζών Εθνικής, Πειραιώς και Alpha Bank. Το 

2022 συντάχθηκαν και κατατέθηκαν αναιρέσεις με προδικαστικό ερώτημα προκειμένου να μην 

μείνει το αρνητικό αποτέλεσμα του Εφετείου και να προωθηθούν στο ΔΕΕ ερωτήματα, τα οποία 

δεν έχουν ακόμη απαντηθεί. Την ημέρα εκδίκασης της αναίρεσης κατά της Εθνικής (1/12/2023) 

βρεθήκαμε προ αρνητικών εκπλήξεων με αφορμή την σχεδόν άρνηση των δικαστών του Αρείου 

Πάγου να εκδικάσουν άμεσα την αίτηση αναίρεσης κατά της συγκεκριμένης τράπεζας. Λόγω της 

πανελλήνιας αποχής των δικηγορών δεν εκδικάστηκε η υπόθεση αν και ο πληρεξούσιος 

δικηγόρος μας δήλωσε ότι δεν συμμετέχει στην αποχή ο ίδιος. Έτσι η Πρόεδρος του αρμόδιου 

τμήματος του Αρείου Πάγου ανέβαλε- προσδιόρισε την αναίρεση της Εθνικής στις 5/12/2025 

αφού δεν δέχτηκε να δικαστεί μαζί με την αναίρεση κατά της Alpha Bank στις 12/1/2024, όπως 

αιτηθήκαμε, αγνοώντας μάλιστα ακόμα και το άρθρο 241 του Κπλοδ που επιβάλλει την 

αναβολή εντός 90 ημερών όταν υπάρχει αποχή των δικηγόρων. Στις 12/ 1/2024, την ημέρα 

εκδίκασης στον Άρειο Πάγο της αναίρεσης κατά της τράπεζας  Alpha Bank ο δικηγόρος της 

τράπεζας εμφανίστηκε και ζήτησε αναβολή της εκδίκασης. 

Η Πρόεδρος του τμήματος του Αρείου Πάγου, αποφάσισε να ορίσει τη δικάσιμο για τις 5-12-

2025 μαζί με την αίτηση αναίρεσης κατά της Εθνικής Τράπεζας. Όπως κάθε φορά έτσι και αυτή 

κατατέθηκε από το ΣΥΔΑΝΕΦ αίτημα προτίμησης προκειμένου να πάρουμε συντομότερη 

ημερομηνία, το οποίο όμως απερρίφθη από την Προέδρο του ΑΠ. 



Άμεσα καταθέσαμε αίτημα επείγουσας συνάντησης τόσο με την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου, 

όσο και με τον Υπουργό Δικαιοσύνης, κ. Φλωρίδη, εξηγώντας το επείγον του ζητήματος αφού 

«…τονίζουμε τη διαμαρτυρία μας για αυτή την εξέλιξη, καθώς το θέμα αφορά χιλιάδες 

δανειολήπτες, οι οποίοι άσκησαν το νόμιμο δικαίωμά τους να ζητήσουν δικαστική προστασία, 

και οι οποίοι μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια που περιμένουν την έκβαση των συλλογικών αγωγών, 

αρρωσταίνουν, πεθαίνουν, μεταναστεύουν, αναγκάζονται να εκποιήσουν τις πρώτες τους 

κατοικίες για να καλύψουν τα στεγαστικά δάνεια που έλαβαν για την αγορά τους, και παρά 

ταύτα η δικαιοσύνη κωλυσιεργεί και αρνησιδικεί, ενώ στις περισσότερες περιπτώσεις τόσο το 

αρχικό κεφάλαιο όσο και οι τόκοι έχουν ήδη αποπληρωθεί…». 

Στις 19 Απριλίου εκφωνήθηκε η αίτηση αναίρεσης για τη συλλογική αγωγή κατά της τράπεζας 

Πειραιώς. Κατά την εκφώνηση της υπόθεσης η Τράπεζα Πειραιώς υπέβαλλε αίτημα αναβολής, 

ισχυριζόμενη ότι ενώπιον του Αρείου Πάγου εκκρεμούν οι αναιρέσεις κατά της Εθνικής 

Τράπεζας και της Alpha Bank, οι οποίες πραγματεύονται συναφές νομικό ζήτημα και αφού 

έχουν προσδιοριστεί να συζητηθούν στις 05-12-2025 η τράπεζα αιτήθηκε να δικαστούν την ίδια 

μέρα για την αποφυγή έκδοσης αντιφατικών αποφάσεων. 

 Από την πλευρά μας τονίστηκε ότι το Δικαστήριο θα πρέπει να προχωρήσει στην έκδοση 

απόφασης, διότι τα κατώτερα δικαστήρια αναβάλλουν την έκδοση απόφασης επί ατομικών 

αγωγών, αναμένοντας την έκδοση της προκείμενης απόφασης, ενώ παράλληλα, η τράπεζα 

προχωρά σε ενέργειες κατά των δανειοληπτών,  οτι  τα ζητήματα που τίθενται είναι 

διαφορετικά, εφόσον οι κρινόμενοι Όροι δεν ταυτίζονται γραμματικά και ότι, το υποβληθέν 

αίτημα ευτελίζει τη διαδικασία.  Επιπλέον καταθέσαμε σημείωμα όπου -μεταξύ άλλων- 

τονίσαμε το γεγονός πως η νομοθετική εξουσία αναμένει δικαστική απόφαση από το 

Δικαστήριό του Αρείου Πάγου για να τάμει το νομικό ζήτημα τόσων δανειοληπτών, 

προσκομίζοντας ακόμη και Πρακτικά της Βουλής με τις δηλώσεις του αρμόδιου Υπουργού 

σχετικώς με το θέμα των δανείων με ρήτρα αξίας σε ελβετικό φράγκο. Σύμφωνα με αυτές τις 

δηλώσεις, η Βουλή προσμένει σε μία δικαστική απόφαση από τον Άρειο Πάγο που θα οδηγήσει 

έπειτα στην ορθή και απρόσκοπτη νομοθετική ρύθμιση του ζητήματος. Το Δικαστήριο 

επιφυλάχθηκε να αποφασίσει, διέκοψε τη συζήτηση και ύστερα από σύντομη διακοπή, 

ανακοίνωσε αναβολή της υπόθεσης για τις 05-12-2025!! 
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Στις 13/1/2020 εκδικάστηκε η συλλογική αγωγή κατά της Eurobank στον Άρειο Πάγο. Την 

ημέρα εκείνη εκτός της αναιρέσεως κατά Εurobank συζητήθηκε και το αίτημά μας για 

προδικαστικό ερώτημα στο Δ.Ε.Ε. ( Δικαστήριο Ευρωπαϊκής Ένωσης). Το 2021 ήταν μια 

χρονιά- για όλους μας- μεγάλων προσδοκιών, περιμένοντας την απόφαση του Αρείου Πάγου 

για την πρώτη συλλογική αγωγή (κατά Eurobank) που έφτασε σε αυτόν τον βαθμό 

δικαιοσύνης και κυρίως για την απεύθυνση του προδικαστικού ερωτήματος στο ΔΕΕ 

(Δικαστήριο Ευρωπαϊκής Ένωσης) όπως ήταν υποχρεωμένος ο Α.Π. πρωτίστως να κάνει και 

έπειτα να βγάλει απόφαση. Δυστυχώς, η απόφαση ήταν απορριπτική αφού ο ΑΠ 

επικαλέστηκε την προγενέστερη απόφαση της Ολομέλειας ΑΠ με αρ.4/2019 (ατομική 

υπόθεση), ενώ παράλληλα δεν δέχτηκε να προωθήσει το προδικαστικό ερώτημα, που 

κατατέθηκε από τη νομική μας ομάδα, στο ΔΕΕ. Η στάση αυτή του ΑΠ μας απογοήτευσε και 

παράλληλα μας πείσμωσε, γιατί γνωρίζαμε ήδη για την έκδοση 2 αποφάσεων του ΔΕΕ σε 

προδικαστικά ερωτήματα του Γαλλικού Δικαστηρίου στις οποίες για πρώτη φορά το ΔΕΕ 

έκρινε ότι τα δάνεια σε ξένο νόμισμα είναι δάνεια με λογιστικό χρήμα και πως μετακυλίεται 

όλος ο συναλλαγματικός κίνδυνος στους δανειολήπτες , ενώ το ΔΕΕ διαπίστωσε για ακόμη 

μια φορά την πλήρη παραβίαση των αρχών της διαφάνειας και της προσυμβατικής 

ενημέρωσης των δανειοληπτών. Με την στάση του αυτή ο ΑΠ, να μην προωθήσει, δηλαδή, 

το προδικαστικό ερώτημα στο ΔΕΕ, παραβίασε το άρθρο 267 ΣΛΕΕ (Συνθήκης Λειτουργίας 

Ευρωπαϊκής Ένωσης) δημιουργώντας με αυτήν του την ενέργεια ευθύνη του ελληνικού 

κράτους. Μετά από συζήτηση και συμβουλή των νομικών υποβάλαμε στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή καταγγελία κατά της Ελληνικής Δημοκρατίας. 

Μετά τις δημοσιεύσεις στον τύπο και μέσω συνεντεύξεων, ως μέσο αντίδρασης, και 

προκειμένου να συνεχιστεί η αξιοποίηση των νομίμων μέσων που είχαμε στη διάθεσή μας, 

απέστειλε ο ΣΥΔΑΝΕΦ επιστολή στο σύνολο των Βουλευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

προκειμένου να πείσει την επιτροπή να κινητοποιηθούν ενισχύοντας συγχρόνως τον εν 

εξελίξει νομικό αγώνα ώστε να διακοπεί εν τη γενέσει της η αντίθετη στο ενωσιακό δίκαιο 
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στάση των δικαστηρίων μας αναφορικά με το θέμα των δανείων με ρήτρα ελβετικού 

φράγκου. 

Αποτέλεσμα της κίνησης αυτής, αλλά και της επιστολής, που απευθύναμε μεταξύ άλλων και 

στον Ευρωπαίο Επίτροπο Δικαιοσύνης κ. Didier Reynders, ήταν η διαδικτυακή συνάντηση που 

πραγματοποιήθηκε το 2022 μεταξύ του ΔΣ ΣΥΔΑΝΕΦ με τους νομικούς του και νομικούς της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επανήλθαμε το 2023 με νεότερη επιστολή ( και με εμφανή τόσο την 

αγανάκτηση όσο και την απογοήτευσή μας ) απευθυνόμενοι στον Ευρωπαίο Επίτροπο 

Δικαιοσύνης σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση στην χώρα και την αντιμετώπιση που 

έχουμε οι δανειολήπτες με ρήτρα αξίας ελβετικού φράγκου. Στην επιστολή αναφερθήκαμε 

τόσο στις καθυστερήσεις της δικαιοσύνης στην Ελλάδα όσο και στα φαινόμενα επιλεκτικής 

ευαισθησίας και συνεπώς ταχείας έκδοσης συγκεκριμένων δικαστικών αποφάσεων. 

Τέλος, αναφερόμενοι στην καταγγελία που έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

εναντίον της Ελληνικής Δημοκρατίας για παραβίαση του άρθρου 267 της Συνθήκης 

Λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) από το ανώτατο δικαστήριο της χώρας 

αιτηθήκαμε από τον επίτροπο τη συνδρομή του στον έλεγχο και την αποκατάσταση του 

κράτους δικαίου στην Ελλάδα, ώστε να ευθυγραμμιστεί με την ερμηνεία και εφαρμογή του 

Ευρωπαϊκού Δικαίου καθώς και τη θωράκιση του δικαιώματος στη χρηστή απονομή 

δικαιοσύνης 

Μέσα στο 2024 η Ευρωπαϊκή Επιτροπή απέστειλε την απάντησή της επι της καταγγελίας μας 

(μετά από 3 στάδια εξέτασής της) στην οποία διατυπώνει την άποψή της και αιτιολογεί την 

απόφασή της να μη δώσει μεν συνέχεια στην καταγγελία μας με την ανάληψη δράσης κατά 

της Ελλάδος ενώπιον του ΔΕΕ, αλλά να μας παροτρύνει να προβάλουμε τις διεκδικήσεις μας 

ενώπιον των εθνικών δικαστηρίων ως αρμοδιότερων στην προκείμενη υπόθεση, τονίζοντας 

πως  δεν υπάρχει γενική πρακτική ή συστημική μη συμμόρφωση των ελληνικών δικαστηρίων 

με το άρθρο 267 της ΣΛΕΕ. Αναφέρεται , δηλαδή, ότι προκειμένου να διαπιστώσει η επιτροπή 

την ύπαρξη παραβίασης από πλευράς Αρείου Πάγου πρέπει αυτός να προβεί στην 

παραβίαση του ανωτέρω άρθρου  (να μην στείλει προδικαστικά ερωτήματα) πολλάκις.  

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέφρασε δισταγμούς να 

αναλάβει δράση στο πλαίσιο του εν λόγω ζητήματος, το οποίο έχει, ασφαλώς, σημαντικές 

πολιτικές προεκτάσεις αναφορικά με το νομικό και το οικονομικό πλαίσιο του κάθε κράτους 

μέλους, αλλά επεσήμανε επανειλημμένως ότι αρμόδια προς οιαδήποτε αξίωση αποζημίωσης 

είναι τα εθνικά δικαστήρια. Mας ωθεί- δείχνει το δρόμο, δηλαδή, προσφυγής στα εθνικά μας 

δικαστήρια με αποζημιωτικές αγωγές κατά του ελληνικού δημοσίου για τη βλάβη την οποία 

έχουμε υποστεί από την απόφαση του Αρείου Πάγου και την μη προώθηση των 

προδικαστικών ερωτημάτων στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο. 

Ο ΣΥΔΑΝΕΦ έχει κινηθεί ήδη προς αυτή την κατεύθυνση με την οργάνωση και επεξεργασία 

ομαδικών αγωγών αποζημίωσης κατά του ελληνικού δημοσίου. 

Ενδεικτικά: 

Mononews : Αγωγή κατά του Δημοσίου για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο – Τι λένε οι 

δανειολήπτες 
https://www.mononews.gr/trapezes/agogi-kata-tou-dimosiou-gia-ta-daneia-se-elvetiko-fragko-ti-lene-oi-

daneioliptes?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR33LRYOJpZIZ9hOPL95wtea3ip6KHh01i0-Y3QubAfkv3eMQ-

mD9Y0zJLM_aem_Zxc5-KtMjOtosJp3WE_PWg 
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newsbreak : Αγωγή κατά του Δημοσίου από δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο 

Διεκδικούν 450 εκατ. Ευρώ 
https://www.newsbreak.gr/oikonomia/803754/agogi-kata-toy-dimosioy-apo-daneioliptes-se-elvetiko-

fragko/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR09E2WeRC6ad-CWCDa3Wj_9oMyd3InJNBF4PGsOy404r6B7ZP3F2J6GuKA_aem_062F-

mPuxHhigakSLR2DPg 

 

Εφημερίδα Δημοκρατία : Αγωγή κατά του Δημοσίου από δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο 

Διεκδικούν 450 εκατ. Ευρώ 
https://www.dimokratia.gr/politiki/586636/agogi-kata-toy-dimosioy-apo-daneioliptes-se-elvetiko-fragko/ 

newsbreak.gr : Δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο προχωρούν σε αγωγές 
https://www.newsbreak.gr/oikonomia/647527/daneioliptes-se-elvetiko-fragko-prochoroyn-se-agoges/#comments 
 

Lawspot.gr : Σε αγωγές κατά του ελληνικού Δημοσίου θα στραφούν οι δανειολήπτες σε 

ελβετικό φράγκο 
https://www.lawspot.gr/nomika-nea/se-agoges-kata-toy-ellinikoy-dimosioy-tha-strafoyn-oi-daneioliptes-se-elvetiko-fragko 

bankingnews : Σε αγωγές κατά του ελληνικού Δημοσίου θα στραφούν οι δανειολήπτες σε 

ελβετικό φράγκο 
https://www.bankingnews.gr/index.php?id=747291&fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR3EpwLOinmOfyFW-

dODng0si97gx09rLftZHPGY_OX3r05deWdgE9jqIE8_aem_YePtxcDg_brCYlKlwd6Uww 
 

aftodioikisi : Αποζημίωση διεκδικούν χιλιάδες δανειολήπτες από το Δημόσιο 
https://www.aftodioikisi.gr/oikonomia/apozimiosi-diekdikoyn-chiliades-daneioliptes-apo-to-

dimosio/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR2EEof3NygCQtnobUFyFssrNjKiT_-Fav1UytbqQTFbhpX1SARj5-

cSKng_aem_964y99fp1yRNkaC_V4u6Xw 
  

cretalive : Αγωγές κατά του ελληνικού Δημοσίου από τον Σύλλογο Δανειοληπτών Ελβετικού 

Φράγκου 
https://www.cretalive.gr/ellada/agoges-kata-toy-ellinikoy-dimosioy-apo-ton-syllogo-daneiolipton-elbetikoy-

fragkoy?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR220ETM9gw-

oQcCkOM8s5e0u9pSqOH2P_0ER8FcRevo3p9Go3hvbwkd3Y4_aem_tr2sRDPpMN9U4A9GiGGJrg#google_vignette 
  

flynews : Μια φορά παραβίαση δεν είναι παραβίαση! 
https://www.flynews.gr/daneia-mia-fora-paraviasi-den-einai-

paraviasi/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR1IUt5gZyKc1Qn3A8BMnW5uWSFsHYfFaASpld-

hnrOd_olkNmJYLJSQ0S0_aem_QiBnV84INYTA3YR4pv6z3A 

trikalain : Μια φορά παραβίαση δεν είναι παραβίαση!! 
https://trikalain.gr/mia-fora-paraviasi-den-einai-paraviasi/?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTEAAR15cw0leWagC-f9pP39uQDvg3Ep-

a8ZP6BP8XiI_6ia6DqrEXCTzMCaEFk_aem_J_-GIdKnYlVHucgFR6XL1Q 
  

argolidaportal.gr : Σύλλογος Δανειοληπτών : Μια φορά παραβίαση δεν είναι παραβίαση για 

τις συστιμικές τράπεζες 
https://www.argolidaportal.gr/news/93930/syllogos-daneiolipton-mia-fora-paraviasi-den-einai-paraviasi-gia-tis-systimikes-

trapezes 
 

epirus-tv-news : Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου :Μια Φορά Παραβίαση Δεν 

Είναι Παραβίαση!! 
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/07/blog-post_28.html 
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https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=5687f616bc&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=7ca8187589&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=7ca8187589&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=8974ad7428&e=b4ef32ee92


goserres.gr : Μια φορά παραβίαση δεν είναι παραβίαση 
https://www.goserres.gr/2024/07/05/mia-fora-paraviasi-den-einai-paraviasi/ 
  

emvolos.gr  : Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου: Μια φορά παραβίαση δεν είναι 

παραβίαση!! 
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-mia-fora-paraviasi-den-einai-paraviasi/ 

  

104fm : Σε αγωγές κατά του ελληνικού Δημοσίου θα στραφούν οι δανειολήπτες σε ελβετικό 

φράγκο !! 
https://104fm.gr/deltia-typou/se-agoges-kata-tou-ellinikou-dimosiou-tha-strafoun-oi-daneioliptes-se-elvetiko-fragko/ 
  

flynews  : Σε αγωγές κατά του ελληνικού Δημοσίου θα στραφούν οι δανειολήπτες σε 

ελβετικό φράγκο 
https://www.flynews.gr/se-agwges-kata-tou-ellinikou-dimosiou-tha-strafoun-oi-daneioliptes-se-elvetiko-

fragko/#google_vignette 
  

tastv : ΜΕ ΑΓΩΓΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΘΑ ΣΤΡΑΦΟΥΝ ΟΙ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΣΕ 

ΕΛΒΕΤΙΚΟ ΦΡΑΓΚΟ !! 
https://www.tastv.gr/article/me-agoges-kata-toy-ellinikoy-dimosioy-tha-strafoyn-oi-daneioliptes-se-elvetiko-fragko 
  

tilestwra : Αποζημίωση διεκδικούν χιλιάδες δανειολήπτες από το Δημόσιο 
https://www.tilestwra.com/apozimiosi-diekdikoyn-chiliades-daneioliptes-apo-to-dimosio/#google_vignette 
  

kastoria365 : Αποζημίωση διεκδικούν χιλιάδες δανειολήπτες από το Δημόσιο 
https://kastoria365.gr/2024/07/06/apozimiosi-diekdikoyn-chiliades-daneioliptes-apo-to-dimosio/ 
  

primenews : Οι δανειολήπτες σε ελβετικό φράγκο στρέφονται σε αγωγές κατά του 

Δημοσίου 
https://primenews.press/oi-daneioliptes-se-elvetiko-fragko-strefontai-se-agoges-kata-tou-dimosiou/ 
  

ellada.press : Αποζημίωση διεκδικούν χιλιάδες δανειολήπτες από το Δημόσιο 
https://ellada.press/enimerotheite-apozimiosi-diekdikoyn-chiliades-daneioliptes-apo-to-dimosio/ 
 

Κατά τα προηγούμενα έτη 2022 και 2023 ο ΣΥΔΑΝΕΦ με επιστολές του προς τον Υπουργό 

Ανάπτυξης και το Γενικό Γραμματέα Καταναλωτή και με βάση την παράγραφο 21 του άρθρου 

10 του Ν.2251/94, έθεσε το θέμα νομοθέτησης  με βάση το διατακτικό των 3 αμετάκλητων 

δικαστικών αποφάσεων που έχουν εκδοθεί υπέρ των καταναλωτών (αποφάσεις επι ατομικών 

αγωγών που αφορούν την προστασία δόσης). Στα πλαίσια αυτά αντέδρασαν πλήθος 

βουλευτών τόσο του κυβερνώντος κόμματος  όσο και της αντιπολίτευσης καταθέτοντας 

ερωτήσεις και αναφορές προς τους Υπουργούς Οικονομικών και Ανάπτυξης ρωτώντας τους 

τι προτίθενται να κάνουν και αν θα καταθέσουν σχέδιο νόμου βάσει της παραπάνω 

παραγράφου του Ν.2251/94. Μετά και την απάντηση του Γενικού Γραμματέα Καταναλωτή 

στην αλληλογραφία του Συλλόγου Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου με την πολιτική ηγεσία 

του Υπουργείου Ανάπτυξης καθώς και στο όμοιο αίτημα πλήθους βουλευτών, με την οποία 

ερμήνευσε εσφαλμένα διάταξη του Νόμου περί καταναλωτή και καταναλωτικού δικαίου, 

θέσαμε  εκ νέου το θέμα συμμόρφωσης της διοίκησης βάσει της παραγράφου 21 του άρθρου 

10 Ν. 2251/1994 όπως σήμερα ισχύει ώστε να εισηγηθεί αρμοδίως ο Γενικός Γραμματέας 

Εμπορίου θετικά στο νέο Υπουργό Ανάπτυξης την έκδοση σχετικής υπουργικής απόφασης 

που να ρυθμίζει το θέμα των δανείων σε ελβετικό φράγκο. 

Ενδεικτικά: 

https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=c8f1346b38&e=b4ef32ee92
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-mia-fora-paraviasi-den-einai-paraviasi/
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=adc8ca51bf&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=905588ee2d&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=905588ee2d&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=462f504a8c&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=ebbd2c4941&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=298371c438&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=d2a2a8904d&e=b4ef32ee92
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=edec3a4ddf&e=b4ef32ee92


 

Δημοκρατία: Κοροϊδία δανειοληπτών σε ελβετικό φράγκο 
https://www.dimokratia.gr/oikonomia/576249/koroidia-daneiolipton-se-elvetiko-

fragko/?fbclid=IwY2xjawI6aTxleHRuA2FlbQIxMQABHSLgHWHyWqBjbbcMFkQhLo173Mws15oPtxzRbZkFXN2Qj_6_rp9v9pvKBg_

aem_Ol5Hgp9T8Ecsh-DPmTKVEQ  

 

flynews: Ελβετικά δάνεια | Εσφαλμένη ερμηνεία υπέρ τραπεζών 
https://www.flynews.gr/elvetika-daneia-esfalmeni-ermineia-iper-

trapezwn/?fbclid=IwY2xjawI6aX5leHRuA2FlbQIxMQABHakd7fO4xoB7xVVvj8LnelZzAZUConOz4_3TZ2S0rt4pgMfzgxOQXFWr9w_

aem_-JNC5duyNW2OdQLvBzteZg  

 

larissanet.gr: Την παρέμβαση του πρωθυπουργού ζητά ο Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού 

φράγκου 
https://www.larissanet.gr/2024/04/05/tin-paremvasi-tou-prothypourgou-zita-o-syllogos-daneiolipton-elvetikou-fragkou/  

 

ΕΜΒΟΛΟΣ: Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου: Παρέμβαση του Πρωθυπουργού 

για τα δάνεια 
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-paremvasi-toy-prothypoyrgoy-gia-ta-

daneia/?fbclid=IwY2xjawI6akdleHRuA2FlbQIxMQABHcypKB_YopgQ21Bk6lctdWgQCdVRKwbKAEJ9fJ6Cqbzd7IQYdimGib_C6w_ae

m_biPHqPIPm5V1jPCacrjQLQ  

 

Cretalive: Την παρέμβαση του πρωθυπουργού ζητά ο Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού 

φράγκου 
https://www.cretalive.gr/oikonomia/tin-parembasi-toy-prothypoyrgoy-zita-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-

fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6aoRleHRuA2FlbQIxMQABHfVgaGVGFC2CDoE-

bK1i1N2Onf0qTTl8_RTFOdwoBUXW43h1zcT1BFcJOw_aem_EfDQiOontUp4rfIdpB3Fyg  

 

Σειρά επαφών συνέχισε να πραγματοποιεί ο ΣΥΔΑΝΕΦ με κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους, 

σε μια διαχρονική προσπάθεια εξεύρεσης πολιτικής λύσης - πέραν των δικαστικών 

διεκδικήσεων - που καταβάλλει ο Σύλλογός μας από το 2015. Στα πλαίσια αυτά εκπρόσωποι 

του ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. με μια συμβολικής, αλλά και ουσιαστικής σημασίας κίνηση συνάντησαν στα 

γραφεία της Βουλής τον πρώην αντιπρόεδρο του Αρείου Πάγου κ. Γεώργιο Αποστολάκη 

(Επικρατείας κόμματος Νίκη). Στη μεταξύ μας συνάντηση τονίστηκε το γεγονός της 

καθυστέρησης απονομής δικαιοσύνης, καθώς στο θέμα των δανείων με ρήτρα αξίας 

ελβετικού φράγκου θα ξεπεράσει τα 10 χρόνια από την κατάθεση των ένδικων μέσων, χρόνος 

κατά πολύ μεγαλύτερος από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο και δεν θα έχουν ακόμη εκδικαστεί -

στα 10 χρόνια- οι συλλογικές αγωγές ν.2251/94 που αφορούν θέμα ευρύτερου κοινωνικού 

και νομικού ενδιαφέροντος με χιλιάδες διαδίκους μέλη του συλλόγου! Την ίδια στιγμή όμως 

όταν πρόκειται για τη νομιμοποίηση των εταιριών διαχείρισης, η απόφαση εκδίδεται μέσα 

σε 15 ημέρες! Επιπρόσθετα δεν παραλείψαμε να συζητήσουμε και την αδιαμφισβήτητα 

κατάφωρη παραβίαση εκ μέρους του Αρείου Πάγου και κατά συνέπεια της ελληνικής 

δημοκρατίας στην υπόθεση επί συλλογικής αγωγής κατά τράπεζας Eurobank, όταν -o Α.Π.- 

αρνήθηκε να στείλει τα αιτούμενα προδικαστικά ερωτήματα, αδιαφορώντας για το ότι είναι 

το τελευταίο ένδικο μέσο χιλιάδων πολιτών, παραβιάζοντας βασική συνθήκη λειτουργιάς της 

ευρωπαϊκής ένωσης 267 ΣΛΕΕ. 

Λίγες μέρες αργότερα συναντηθήκαμε στα γραφεία της Κουμουνδούρου με τον βουλευτή 

ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ Νίκο Παππά (τότε Τομεάρχη Οικονομικών) και το επιτελείο του εν λόγω τομέα του 

κόμματος. Στη  συνάντηση τονίστηκε από μέρους μας για ακόμη μια φορά το γεγονός της 

καθυστέρησης απονομής δικαιοσύνης και η ανάγκη ανάληψης άμεσων νομοθετικών 

πρωτοβουλιών για την επίλυση του ζητήματος που αφορά πλέον των 200.000 συμπολιτών 

https://www.dimokratia.gr/oikonomia/576249/koroidia-daneiolipton-se-elvetiko-fragko/?fbclid=IwY2xjawI6aTxleHRuA2FlbQIxMQABHSLgHWHyWqBjbbcMFkQhLo173Mws15oPtxzRbZkFXN2Qj_6_rp9v9pvKBg_aem_Ol5Hgp9T8Ecsh-DPmTKVEQ
https://www.dimokratia.gr/oikonomia/576249/koroidia-daneiolipton-se-elvetiko-fragko/?fbclid=IwY2xjawI6aTxleHRuA2FlbQIxMQABHSLgHWHyWqBjbbcMFkQhLo173Mws15oPtxzRbZkFXN2Qj_6_rp9v9pvKBg_aem_Ol5Hgp9T8Ecsh-DPmTKVEQ
https://www.dimokratia.gr/oikonomia/576249/koroidia-daneiolipton-se-elvetiko-fragko/?fbclid=IwY2xjawI6aTxleHRuA2FlbQIxMQABHSLgHWHyWqBjbbcMFkQhLo173Mws15oPtxzRbZkFXN2Qj_6_rp9v9pvKBg_aem_Ol5Hgp9T8Ecsh-DPmTKVEQ
https://www.flynews.gr/elvetika-daneia-esfalmeni-ermineia-iper-trapezwn/?fbclid=IwY2xjawI6aX5leHRuA2FlbQIxMQABHakd7fO4xoB7xVVvj8LnelZzAZUConOz4_3TZ2S0rt4pgMfzgxOQXFWr9w_aem_-JNC5duyNW2OdQLvBzteZg
https://www.flynews.gr/elvetika-daneia-esfalmeni-ermineia-iper-trapezwn/?fbclid=IwY2xjawI6aX5leHRuA2FlbQIxMQABHakd7fO4xoB7xVVvj8LnelZzAZUConOz4_3TZ2S0rt4pgMfzgxOQXFWr9w_aem_-JNC5duyNW2OdQLvBzteZg
https://www.flynews.gr/elvetika-daneia-esfalmeni-ermineia-iper-trapezwn/?fbclid=IwY2xjawI6aX5leHRuA2FlbQIxMQABHakd7fO4xoB7xVVvj8LnelZzAZUConOz4_3TZ2S0rt4pgMfzgxOQXFWr9w_aem_-JNC5duyNW2OdQLvBzteZg
https://www.larissanet.gr/2024/04/05/tin-paremvasi-tou-prothypourgou-zita-o-syllogos-daneiolipton-elvetikou-fragkou/
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-paremvasi-toy-prothypoyrgoy-gia-ta-daneia/?fbclid=IwY2xjawI6akdleHRuA2FlbQIxMQABHcypKB_YopgQ21Bk6lctdWgQCdVRKwbKAEJ9fJ6Cqbzd7IQYdimGib_C6w_aem_biPHqPIPm5V1jPCacrjQLQ
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-paremvasi-toy-prothypoyrgoy-gia-ta-daneia/?fbclid=IwY2xjawI6akdleHRuA2FlbQIxMQABHcypKB_YopgQ21Bk6lctdWgQCdVRKwbKAEJ9fJ6Cqbzd7IQYdimGib_C6w_aem_biPHqPIPm5V1jPCacrjQLQ
https://emvolos.gr/syllogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-paremvasi-toy-prothypoyrgoy-gia-ta-daneia/?fbclid=IwY2xjawI6akdleHRuA2FlbQIxMQABHcypKB_YopgQ21Bk6lctdWgQCdVRKwbKAEJ9fJ6Cqbzd7IQYdimGib_C6w_aem_biPHqPIPm5V1jPCacrjQLQ
https://www.cretalive.gr/oikonomia/tin-parembasi-toy-prothypoyrgoy-zita-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6aoRleHRuA2FlbQIxMQABHfVgaGVGFC2CDoE-bK1i1N2Onf0qTTl8_RTFOdwoBUXW43h1zcT1BFcJOw_aem_EfDQiOontUp4rfIdpB3Fyg
https://www.cretalive.gr/oikonomia/tin-parembasi-toy-prothypoyrgoy-zita-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6aoRleHRuA2FlbQIxMQABHfVgaGVGFC2CDoE-bK1i1N2Onf0qTTl8_RTFOdwoBUXW43h1zcT1BFcJOw_aem_EfDQiOontUp4rfIdpB3Fyg
https://www.cretalive.gr/oikonomia/tin-parembasi-toy-prothypoyrgoy-zita-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6aoRleHRuA2FlbQIxMQABHfVgaGVGFC2CDoE-bK1i1N2Onf0qTTl8_RTFOdwoBUXW43h1zcT1BFcJOw_aem_EfDQiOontUp4rfIdpB3Fyg


μας οι οποίοι έως και σήμερα παραμένουν απροστάτευτοι! Επισημάναμε πως το ελληνικό 

ανώτατο δικαστήριο απέφυγε την υποχρέωσή του να αποστείλει προδικαστικό ερώτημα στο 

Δ.Ε.Ε για την ορθή ερμηνεία των διατάξεων της Οδηγίας 93/13, υποχρέωση που βασίζεται 

τόσο στο Ελληνικό Σύνταγμα, όσο και στο Ενωσιακό δίκαιο και πως με αυτή του την 

παράλειψη, το δικαστήριο, δεν απέδωσε δικαιοσύνη στους πληττόμενους δανειολήπτες. 

Ταυτόχρονα, κατάφερε ένα σημαντικό πλήγμα στο κράτος δικαίου και στην εμπιστοσύνη των 

πολιτών ότι τυγχάνουν προστασίας από το δικαστικό σύστημα. Επιπρόσθετα συζητήθηκε η 

έλλειψη πολιτικής πρωτοβουλίας, οι νομικοί ελιγμοί και τα προσχώματα που τίθενται από 

την πολιτική ηγεσία σχετικά με την ενεργοποίηση του άρθρου 10 παρ. 21 του ν.2251/94 που 

αφορά την προστασία των καταναλωτών!!  

Τον Ιούνιο ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. πραγματοποίησε συνάντηση στη Βουλή με αντιπροσωπεία του ΚΚΕ, 

σε συνέχεια συναντήσεών μας με Κοινοβουλευτικές Ομάδες. 

Ενδεικτικά: 

Sofokleous In: ΟικονομίαΣειρά επαφών στη Βουλή για τους δανειολήπτες ελβετικού 

φράγκου 
https://www.sofokleousin.gr/seira-epafon-sti-vouli-gia-tous-daneioliptes-elvetikou-

fragkou?fbclid=IwY2xjawI6bHJleHRuA2FlbQIxMQABHVTXqKKWzfi_bXaPZ98TGy_p8tkomR4l-61XAL5YeNF4-EVNFJ10eh-

oRA_aem_twkiDcgUyZ0LP6NVxh3c2A  

 

Cretalive: Συνεχίζει τις επαφές ο Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου 
https://www.cretalive.gr/ellada/synehizei-tis-epafes-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-

fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6bLhleHRuA2FlbQIxMQABHai1LOTfLNulrG42TTNBYc29rJIGvfMj_zLm0153xKmPNWCY-

rSD7HVMfQ_aem_MOLNDKW2ytvTkHK6A1XYug  

 

flynews: Απαράδεκτα τα «κέρδη» τραπεζών από την υπερχρέωση καταναλωτών 
https://www.flynews.gr/aparadekta-ta-kerdi-trapezwn-apo-tin-iperxrewsi-

katanalwtwn/?fbclid=IwY2xjawI6bPNleHRuA2FlbQIxMQABHdghY7BoUdObkEFiz4aLCsNxaZ_mFQrVR1gzD6Z9-

aQBzXsxEN4KVmjAtg_aem_dgpImKelt4oBlpBw8CdEmQ  

 

902.gr: Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΚΚΕ με το Σύλλογο Δανειοληπτών Ελβετικού 

Φράγκου 
https://www.902.gr/eidisi/politiki/365943/synantisi-antiprosopeias-toy-kke-me-syllogo-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy  

 
rizospastis.gr : Συνάντηση αντιπροσωπείας του ΚΚΕ με τον Σύλλογο Δανειοληπτών 

Ελβετικού Φράγκου 
https://www.rizospastis.gr/story.do?id=12544263 

 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

 

ΕΡΤ3: Απόσπασμα από την εκπομπή: «Εδώ και τώρα» με την Ασπασία Βούζη και τον 

Δημήτρη Καραμαούνα: 
https://www.youtube.com/watch?v=rMsaEKzQwRA 
 

Flynews: 
https://www.youtube.com/watch?v=PCsX56DvBWg  

 

IONION FM στην εκπομπή του Δ. Κολόκα, Πρωινή Περίπολος: 
https://www.youtube.com/watch?v=7WXqqUy_3MU 
 

https://www.sofokleousin.gr/seira-epafon-sti-vouli-gia-tous-daneioliptes-elvetikou-fragkou?fbclid=IwY2xjawI6bHJleHRuA2FlbQIxMQABHVTXqKKWzfi_bXaPZ98TGy_p8tkomR4l-61XAL5YeNF4-EVNFJ10eh-oRA_aem_twkiDcgUyZ0LP6NVxh3c2A
https://www.sofokleousin.gr/seira-epafon-sti-vouli-gia-tous-daneioliptes-elvetikou-fragkou?fbclid=IwY2xjawI6bHJleHRuA2FlbQIxMQABHVTXqKKWzfi_bXaPZ98TGy_p8tkomR4l-61XAL5YeNF4-EVNFJ10eh-oRA_aem_twkiDcgUyZ0LP6NVxh3c2A
https://www.sofokleousin.gr/seira-epafon-sti-vouli-gia-tous-daneioliptes-elvetikou-fragkou?fbclid=IwY2xjawI6bHJleHRuA2FlbQIxMQABHVTXqKKWzfi_bXaPZ98TGy_p8tkomR4l-61XAL5YeNF4-EVNFJ10eh-oRA_aem_twkiDcgUyZ0LP6NVxh3c2A
https://www.cretalive.gr/ellada/synehizei-tis-epafes-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6bLhleHRuA2FlbQIxMQABHai1LOTfLNulrG42TTNBYc29rJIGvfMj_zLm0153xKmPNWCY-rSD7HVMfQ_aem_MOLNDKW2ytvTkHK6A1XYug
https://www.cretalive.gr/ellada/synehizei-tis-epafes-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6bLhleHRuA2FlbQIxMQABHai1LOTfLNulrG42TTNBYc29rJIGvfMj_zLm0153xKmPNWCY-rSD7HVMfQ_aem_MOLNDKW2ytvTkHK6A1XYug
https://www.cretalive.gr/ellada/synehizei-tis-epafes-o-syllogos-daneiolipton-elbetikoy-fragkoy?fbclid=IwY2xjawI6bLhleHRuA2FlbQIxMQABHai1LOTfLNulrG42TTNBYc29rJIGvfMj_zLm0153xKmPNWCY-rSD7HVMfQ_aem_MOLNDKW2ytvTkHK6A1XYug
https://www.flynews.gr/aparadekta-ta-kerdi-trapezwn-apo-tin-iperxrewsi-katanalwtwn/?fbclid=IwY2xjawI6bPNleHRuA2FlbQIxMQABHdghY7BoUdObkEFiz4aLCsNxaZ_mFQrVR1gzD6Z9-aQBzXsxEN4KVmjAtg_aem_dgpImKelt4oBlpBw8CdEmQ
https://www.flynews.gr/aparadekta-ta-kerdi-trapezwn-apo-tin-iperxrewsi-katanalwtwn/?fbclid=IwY2xjawI6bPNleHRuA2FlbQIxMQABHdghY7BoUdObkEFiz4aLCsNxaZ_mFQrVR1gzD6Z9-aQBzXsxEN4KVmjAtg_aem_dgpImKelt4oBlpBw8CdEmQ
https://www.flynews.gr/aparadekta-ta-kerdi-trapezwn-apo-tin-iperxrewsi-katanalwtwn/?fbclid=IwY2xjawI6bPNleHRuA2FlbQIxMQABHdghY7BoUdObkEFiz4aLCsNxaZ_mFQrVR1gzD6Z9-aQBzXsxEN4KVmjAtg_aem_dgpImKelt4oBlpBw8CdEmQ
https://www.902.gr/eidisi/politiki/365943/synantisi-antiprosopeias-toy-kke-me-syllogo-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy
https://daneia-chf.us3.list-manage.com/track/click?u=72091f7dea60752125118d512&id=85cf906e6b&e=b4ef32ee92
https://www.youtube.com/watch?v=rMsaEKzQwRA
https://www.youtube.com/watch?v=PCsX56DvBWg
https://www.youtube.com/watch?v=7WXqqUy_3MU


Naftemporiki TV: 
https://www.youtube.com/watch?v=qLnINF_6po8 
 

κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Flash TV Κοζάνης: 
https://www.youtube.com/watch?v=vq_9Ls8eNy4 
 

Flynews: 
https://www.youtube.com/watch?v=4xwdpVtpdpU&t=12s 
 

ΕΡΤ1 στην εκπομπή "Σαββατοκύριακο από τις 6", με τους δημοσιογράφους Νίνα Κασιμάτη 

και Δημήτρη Κοτταρίδη: 
https://www.youtube.com/watch?v=F2H7-xO8aaA 
 

Real Fm και στην εκπομπή των Γ. Ψάλτη – Ε. Σαλαμάρα: 

~Ακούστε από το  λεπτό 12.07~ 

https://media.real.gr/filesystem/Multimedia/mp3/19-04-2024_CALTHS-SALAMARA_05_id87658.mp3 

 

ΕΔΩ με τον Σταμάτη Ζαχαρό:   

~Δείτε από το 1:07:00~ 

https://www.youtube.com/watch?v=g1KoM-EwI7A 

 

IONION FM, στον Δ. Κολόκα και την εκπομπή Πρωινή Περίπολος: 

https://www.youtube.com/watch?v=eJ9lF4j7cGM 

 

Naftemporiki tv στην εκπομπή In Business με τη Μαρία Σμιλίδου και τον Παύλο 

Πανταζόπουλο: 

https://www.youtube.com/watch?v=KNzbuPYcxNc 

 

Fly news: 

https://www.youtube.com/watch?v=YlAgo3T_N9E&t=30s 

 

IONION FM και στην εκπομπή του Δ. Κολόκα, Πρωινη Περίπολος: 

https://www.youtube.com/watch?v=NmQ-NphQTCo&t=2s 

 

FLYNEWS: 

https://www.youtube.com/watch?v=GWKHoAH6uQY&t=7s 

 

ΕΡΤ Ιωαννίνων στην εκπομπή της κας Γκόρου Βασιλικής: 

https://www.youtube.com/watch?v=uZzzAmObdWk 

 

Ναυτεμπορική στην εκπομπή «In Business», με τη Μαρία Σμιλίδου: 

https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1862500/d-soniadoy-sti-n-gia-daneia-se-elvetiko-fragko-na-logistoyn-ex-archis-

os-daneia-eyro/?fbclid=IwY2xjawHUsdFleHRuA2FlbQIxMQABHctzi8mwhX6tO04jlYFn_9WD-

gJMr2ljaPLR2tIAVySrdGqBjbnX69pflw_aem_7drDM8HpVbDP6RQvyiR1lw 

 

https://www.youtube.com/watch?v=qLnINF_6po8
https://www.youtube.com/watch?v=vq_9Ls8eNy4
https://www.youtube.com/watch?v=4xwdpVtpdpU&t=12s
https://www.youtube.com/watch?v=F2H7-xO8aaA
https://media.real.gr/filesystem/Multimedia/mp3/19-04-2024_CALTHS-SALAMARA_05_id87658.mp3
https://www.youtube.com/watch?v=g1KoM-EwI7A
https://www.youtube.com/watch?v=eJ9lF4j7cGM
https://www.youtube.com/watch?v=KNzbuPYcxNc
https://www.youtube.com/watch?v=YlAgo3T_N9E&t=30s
https://www.youtube.com/watch?v=NmQ-NphQTCo&t=2s
https://www.youtube.com/watch?v=GWKHoAH6uQY&t=7s
https://www.youtube.com/watch?v=uZzzAmObdWk
https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1862500/d-soniadoy-sti-n-gia-daneia-se-elvetiko-fragko-na-logistoyn-ex-archis-os-daneia-eyro/?fbclid=IwY2xjawHUsdFleHRuA2FlbQIxMQABHctzi8mwhX6tO04jlYFn_9WD-gJMr2ljaPLR2tIAVySrdGqBjbnX69pflw_aem_7drDM8HpVbDP6RQvyiR1lw
https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1862500/d-soniadoy-sti-n-gia-daneia-se-elvetiko-fragko-na-logistoyn-ex-archis-os-daneia-eyro/?fbclid=IwY2xjawHUsdFleHRuA2FlbQIxMQABHctzi8mwhX6tO04jlYFn_9WD-gJMr2ljaPLR2tIAVySrdGqBjbnX69pflw_aem_7drDM8HpVbDP6RQvyiR1lw
https://www.naftemporiki.gr/finance/economy/1862500/d-soniadoy-sti-n-gia-daneia-se-elvetiko-fragko-na-logistoyn-ex-archis-os-daneia-eyro/?fbclid=IwY2xjawHUsdFleHRuA2FlbQIxMQABHctzi8mwhX6tO04jlYFn_9WD-gJMr2ljaPLR2tIAVySrdGqBjbnX69pflw_aem_7drDM8HpVbDP6RQvyiR1lw


ΕΡΤ3 ΣΤΗΝ ΕΚΠΟΜΠΗ «Εδώ και τώρα» με την Ασπασία Βούζη και τον Δημήτρη 

Καραμαούνα: 

https://www.youtube.com/watch?v=UdXu7yeQNzw  

 

 

Κυρίες, κύριοι, 
Είμαστε η Οργάνωση που απευθύνεται σε όλους τους Έλληνες δανειολήπτες με ρήτρα 

αποπληρωμής ελβετικού φράγκου, είμαστε η Οργάνωση που εγγυάται ασφάλεια και 

σιγουριά. Δεν μπορεί, δεν θα περάσει η παραπληροφόρηση, τίποτε δεν μπορεί να 

σταματήσει την συλλογική μας διεκδίκηση όσα εμπόδια και αν βρεθούν στο δρόμο μας. Δεν 

παζαρέψαμε και δε θα παζαρέψουμε ποτέ κάτω από το τραπέζι. Δε συμβιβαστήκαμε και ούτε 

θα συμβιβαστούμε για ο,τι δικαιωματικά μας ανήκει. Δεν εφησυχάζουμε, δεν ησυχάζουμε, 

δεν διστάζουμε και ούτε συμβιβαζόμαστε. Μπορούμε! Μπορούμε όλοι μαζί μέσω των 

Συλλογικών μας διεκδικήσεων, να ανοίξουμε οριστικά τον δρόμο της δικαίωσης. Δεν 

υπάρχουν περιθώρια και δεν θα μας επιτρέπονταν τόσο από τη θέση ευθύνης μας, όσο και 

συνειδησιακά να ρισκάρουμε με την όποια απόφασή μας το μέλλον τόσο των χιλιάδων μελών 

μας, όσο και των υπολοίπων Ελλήνων δανειοληπτών με ρήτρα αξίας συναλλάγματος. 

Τέλος, να ευχαριστήσουμε τον κάθε έναν από εσάς ξεχωριστά, που μας δείχνετε καθημερινά 

την πίστη και την στήριξή σας στο Συλλογικό αγώνα δίνοντας με αυτόν τον τρόπο την ώθηση 

που χρειαζόμαστε να συνεχίσουμε το εθελοντικό μας έργο! 

 

 

Με εκτίμηση,  

Το Δ.Σ ΣΥΔΑΝΕΦ 

 

https://www.youtube.com/watch?v=UdXu7yeQNzw

